

长子出面披露喜讯
卡翁有望彻底康复

据新华社电 古巴领导人卡斯特罗的长子菲德尔·卡斯特罗·迪亚斯-巴拉特2月15日在哈瓦那说，卡斯特罗在继续康复，并将彻底康复。

这是迪亚斯-巴拉特在参观正在这里举行的图书博览会后向新闻界透露的。他说，古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗以及古巴其他领导人已宣布卡斯特罗的康复进程取得“令人满意的进展”，对此，“我也有同样的感觉”。

因肠胃出血，卡斯特罗于2006年7月27日接受了手术，并于当月31日宣布因健康原因暂时将国家最高权力移交给劳尔·卡斯特罗。此后他一直没有公开露面。古巴电视台于今年1月30日播放了他会见委内瑞拉总统查韦斯的画面。从画面上看，卡斯特罗的健康状况有明显好转。

伊拉克激战“基地”
打伤扎卡维继任者



2月15日，伊拉克内政官员说，“基地”组织伊拉克分支机构领导人阿布·马斯里当天在首都巴格达北部与伊军的冲突中被打伤，他的一名助手被打死。这是由美国军方2006年10月发布的马斯里在伊拉克的资料照片。“基地”组织伊拉克分支前领导人阿布·穆萨卜·扎卡维去年6月被美军打死，马斯里成为扎卡维继任者。

新华社/路透

小松鼠跑进驾驶舱
美国客机紧急着陆

据新华社电 美国媒体2月15日报道，一只松鼠突然出现在驾驶舱，迫使一架从美国飞往日本的越洋客机中途紧急着陆。

美国有线电视新闻网(CNN)报道说，这架波音777型客机属于总部设在得克萨斯州沃思堡的一家航空公司，本月9日从得州达拉斯市飞往日本首都东京，机上有202名乘客。飞行途中，飞行员听到驾驶舱内有东西快跑的声音，结果发现是一只松鼠。

公司发言人约翰·霍德说：“你不希望一架飞机布线区域(驾驶舱)有一只诸如松鼠的东西。你不希望那里发生任何事。”他说，飞行员害怕松鼠用牙齿撕咬电线，或引起其他问题。“所以，作为预防措施，我们转移航向”。

美国会听证“慰安妇”问题

要求日本政府“明确承担历史责任并正式道歉”



2月15日，在美国首都华盛顿，来自韩国和澳大利亚的3位“慰安妇”幸存者李容洙(前左一)、金君子(前右二)和简·拉夫·奥赫恩(前右一)出席听证会。 新华社发

新华社供本报特稿 3名在第二次世界大战期间被迫充当日军“慰安妇”的女性2月15日在美国国会众议院外交关系委员会相关小组作证，她们讲述了遭遇的非人对待，呼吁美国国

会通过相关决议要求日本政府“明确承担历史责任并正式道歉”。

控诉日军暴行

现年84岁的简·拉夫·奥赫恩出生在当年的荷兰

在东南亚的殖民地，如今住在澳大利亚。她15日在听证会上说，当年为了不引起日军注意她剃了头发，东躲西藏，有时甚至藏在树上，但种种措施并没有让她逃过日军魔爪，最终还是沦为“慰安妇”。

面对日军暴行，奥赫恩没有放弃反抗。“日本人强奸我的时候没有一个不经过打斗，我打他们每一个人。”奥赫恩说。

奥赫恩每次反抗换来的都是暴打。日军不分昼夜强奸、殴打她，甚至为她检查性病的日军医生也不放过她。她说：“这些痛苦回忆折磨了我一生……虽然我已经原谅了那些日本人，但我永远不能忘记。”

同奥赫恩一样，另外两名被迫沦为“慰安妇”的韩国女性也在听证会上流泪回忆了那段屈辱史。李容洙说：“我感到困窘和耻辱，但我不能只把这些事埋在心底。”

要日本正式道歉

奥赫恩等人的证词是为支持一项针对“慰安妇”问题的议案。

美国民主党议员迈克·本田在听证会上说，他最近在众议院外交关系委员会提出了一项谴责日本强征亚洲其他国家妇女充当日军“慰安妇”的议案，要求日本政府以清楚、明确的方式，正式承认“慰安妇”问题，就此进行道歉，并承担

相关的历史责任。

这项议案并没要求日本对“慰安妇”进行赔偿，除了要求日本政府道歉外，还要求日本政府抵制否认“慰安妇”事实的言行，以及通过教育系统让年轻人了解“慰安妇”的史实。

本田所提出的议案何时能接受表决还不清楚，它即使获得通过也不具强制性。

迄今只有极少数当年的“慰安妇”得到了赔偿。虽然日本政府成立了“亚洲妇女基金”对“慰安妇”进行赔偿，但这一基金独立运营，而且资金也来自私人捐助。由于向受害者提供的赔偿金额不是政府赔偿，许多受害者都拒绝领取。

**裸照上了《花花公子》
美国女兵被空军除名**

西班牙警方已将劫持毛里塔尼亚航空公司一架客机的一名毛里塔尼亚劫机犯抓获。新华社发

①早上7时左右，西班牙航空公司一架波音737客机在巴塞罗那附近坠毁，机上71名乘客和8名机组人员安全无恙。

②西班牙警方将劫机犯抓获。新华社发

③在法庭接受审讯时，一些旁听者拍了照。新华社发

西班牙警方将毛里塔尼亚劫机歹徒逮捕

孕妇多吃鱼 孩子更聪明

据新华社电 美国科学家2月15日公布一项研究成果说，妇女在怀孕期间多吃鱼和海鲜，她们的宝宝会比其他孩子更聪明、发育更好。

美国国家卫生研究院研究员约瑟夫·希本博士带领的研究团队对8000多名英国妇女的孩子进行测试，目的是研究孕妇如果每周吃鱼和海鲜超过340克，会对孩子产生什么影响。

研究人员发现，在怀孕期间平均每周摄入鱼和海鲜340克以上的妇女，其孩子智力和身体发育均比其他孩子更好。

测试结果表明，妈妈多吃鱼，孩子在幼儿时期的运动和交流能力发育更好，7岁左右的行为表现更佳，8岁左右语言表达能力更强。而那些在怀孕期间从不吃海鲜的母亲，她们的孩子8岁时语言表达能力欠佳的可能性比多吃鱼母亲的孩子高48%。

希本博士解释说，海鲜富含Omega-3脂肪酸，这一营养元素对胎儿大脑发育十分有益。

但一些专家认为，这一研究成果颇有争议，因为美国政府2004年建议孕妇少吃海鲜，最好不吃鲨鱼、旗鱼、瓦鱼、大西洋马鲛等汞含量超标的海鱼，以预防海洋生物携带的汞毒素危害胎儿神经系统发育。

希本博士对此发表看法说，海鲜中营养元素对胎儿发育的好处胜于危害，孕妇完全不吃海鲜反而对胎儿更不利。



米歇尔·曼哈特

据新华社电 一名美空军女军士的裸体照片上了《花花公子》杂志后，被所在部队解除现役。

米歇尔·曼哈特2月14日说，她9日接到解除现役的命令，此外，她的军衔也从参谋军士降为一等兵。

她对空军的决定表示失望。“他们太过分了。”曼哈特说。

曼哈特已被空军退回她原先所在的艾奥瓦州空军国民警卫队。她已向国民

警卫队申请退役。

拉克兰空军基地发言人奥斯卡·巴利亚达雷斯说，空军虽然取消了曼哈特的现役军人待遇，但没有命令她退伍。

现年30岁的曼哈特是两个孩子的母亲。她说，空军处分她是因为《花花公子》把她穿军装的照片和裸体照一起发表。裸照出现在媒体上后，曼哈特被美国空军停职，一直等候调查结果至今。

